

这两天的南京,可谓高朋满座、嘉宾云集,9月3日至5日,数百名海外嘉宾赶来参加第五届南京软博会、第三届全球外包大会,参会客商包括国际政要、世界500强等企业总裁。

其中一位“重量级”人物的到来,更是在无形中提高了大会的级别,他就是法国前总理多米尼克·德维尔潘。昨天,快报记者对这位被传闻可能参加下一届法国总统竞选的“大腕”进行了专访。



法国前总理德维尔潘对南京着了迷—— 真想在秦淮河边 盖个房子写写诗



为了专访,记者守候8个多小时

在9月3日之前的发布会上,就传出了德维尔潘即将到南京参会的消息。对于公众来说,德维尔潘可算是个传奇人物,这位因在联合国反对美国等对伊拉克发动战争而闻名的法国前总理,曾多次来到中国。

前天下午三点,记者守候在他下榻的酒店,希望能够争取到采访这位“大腕”的机会。但前天德维尔潘的行程非常紧,直到晚上十点多,才赶回酒店。由于第二天早上德维尔潘要参加第三届全球外包大会的高峰论坛,为了不影响德维尔潘的休息,记者就没有再争取当天晚上的采访。

昨天早上,记者又赶到了酒店等候。在高峰论坛的间隙,德维尔潘接受了快报记者的专访。坐在记者旁边的德维尔潘一头银发,满面红光,精神饱满,当他听说记者前天等候了8个多小时后,歉意地笑了。

南京是一个迷人的城市,有机会我会再来

在采访中记者得知,德维尔潘是第一次到南京。首次南

京之行的印象如何?

“这是我第一次来南京。南京给我留下了很深刻的印象,南京的历史,南京的活力,南京人民的素质,南京城市曾面临的悲惨经历和挑战,以及南京面对这些挑战的态度。同时还有南京在传统工业和软件等高科技产业的基础。南京是一个迷人的城市,如有机会,我会再来南京,并发展我们和南京之间的友谊。而南京也和很多法国城市和重要省份有良好的关系。”德维尔潘这样向记者描述他首次南京之行的感受。

德维尔潘说:“南京在传统工业和现代科技、软件、大学、文化知识方面显示了活力和多元性,而且,南京也很有代表性,因为南京有过悲惨的经历,如南京大屠杀,但是南京却没有怀着悲观的态度对待未来,我们可以从南京人民的热情和友情感受到这种对待未来的态度。所以我认为,南京也是世界城市的一个榜样。”

和第一次来中国相比,如今中国最大的变化是什么?对于这个问题,德维尔潘回答说:“中国的变化很快也很大。我记得上次来中国的时候,街上最多的是自行车,而

如今,汽车数量明显增加了。同时也有很多的大楼拔地而起。这些变化都显示了中国正在成为世界的领先国家之一,并且将成为世界的一流国家。而中国在政治经济上的作用也不可忽视。上个月,中国的领导人对重组金融体系提出建议,这显示了中国的领导力。同时中国在国际范围的合作的作用也很重要,例如在G20,在联合国里,在解决国际争端问题,如伊朗,朝鲜核扩散问题等。”

秦淮河和塞纳河的文化可以融合在一起

前天晚上,德维尔潘还乘兴游览了秦淮河。夜游秦淮河的感觉如何?逛了哪些地方?德维尔潘说:“秦淮河给我留下很深的印象,因为在法国,我们也有美丽的塞纳河。我被周围的人们,美丽的景色和传说深深吸引,我也去了夫子庙。南京是个很特殊的城市,我很期待下次再来南京。”

和德维尔潘一道前来参加大会的亚太总裁协会全球执行主席郑雄伟向记者透露,在这两天的活动中,德维尔潘就向接待他的南京市委书记朱善璐等领导表示过,

“迷人的秦淮河和浪漫的塞纳河都有着浓厚的文化,可以把它们的文化融合在一起。”德维尔潘还开玩笑说,想在秦淮河边盖个房子,住上一段时间写写诗。

欣然应允做南京市首席代言人

在专访中,德维尔潘还特别谈到了自己与中国有关的爱好。“我喜欢中国的文化,历史、书画。”

亚太总裁协会全球执行主席郑雄伟说,德维尔潘有很多爱好,很多是和与中国有关系的,尤其是中国国画;他还是个作家,出过好几本书。“在这两天,德维尔潘和南京市委书记朱善璐谈到了不少要合作的事情,比如,要为德维尔潘出版三本他写的书,和南京大学筹建中法文化交流中心等。”

郑雄伟说,当朱善璐书记邀请德维尔潘做南京市的首席代言人时,德维尔潘也欣然应允。

我们将中法这段友谊继续下去

有消息说,德维尔潘正在筹备竞选新一届的法国总统,如果竞选成功,对中美关系会有什么改进,对中国的法

国的经济合作会有什么样的推动?“我很自豪有一段从政的经历。事实上中法关系一向很好,45年前,法国就和中国建立了外交关系。而我们则会在这段友谊继续下去。中国对世界的稳定至关重要,中国也在国际上承担很重要的责任。我们要和中国一道,共同面对和解决国际和区域问题。”德维尔潘回答。

“您怎么看待未来中法关系?”对于记者的这个问题,德维尔潘说,“中法有着很强的政治关系,同时在商业方面,很多法国的企业,包括中小型企业渴望进入中国市场并和中国企业合作,所以在文化、历史和人文这些方面,我们有广泛的兴趣。”

发展服务外包产业一靠基建二靠法制

专程来宁出席软博会和全球外包大会的德维尔潘,对服务外包产业的发展也有着独特见解。

德维尔潘说,对于外包产业,最重要的在于选择适合的合作伙伴,这种合作的结果必须是建立在双赢的基础上的;同时,互相尊重理解和外包的组织也很关键,这也是外包产业的精神所在。而如今,大量

的国际企业,包括很多的中小型企业来到中国,这也是竞争中的好的方面,对经济也是一种促进。

在如何培养外包市场上,德维尔潘提出了自己的建议。他说,这个问题包含了几个不同的层次,第一个层次是基础设施建设,例如铁路、机场、网络通讯,全球经济需要新的科技和通讯使得沟通更加便捷;第二个层次为相应的法制建设,良好的法制法规对建立双方的长期互信非常重要。“我们需要在不同层次上都做出努力,同时也要有快速解决困难与问题的能力。”

欣然为快报百万读者题字

专访结束时,记者抱着试试看的想法,请德维尔潘为现代快报的百万读者题字,德维尔潘欣然应允。他用法语写下了“友谊”,而他的签名由自己设计,第一个字母像一只和平鸽,还有一个字母像绿叶,代表和谐、发展(见右上图)。“他的签名又像一幅中国画,把名字巧妙地嵌进了这幅画里。这和他喜欢中国画有关。”旁边的工作人员说。

快报记者 张星文
快报记者 洪波 摄

人物简介

多米尼克·德维尔潘,曾在法国驻美国大使馆和驻印度大使馆工作,1980年在法国外交部任职负责南非事务。德维尔潘1990年在法国保卫共和联盟总部工作。1995年在希拉克竞选总统的过程中参与了所有关键性的工作。同年5月协助希拉克竞选总统成功后任总统府秘书长。2002年5月他被任命为外交部长,2004年3月任内政和国内治安部长。2005年5月出任总理,2007年5月卸任。德维尔潘在2003年1月曾以法国外交部长的身份,对中国进行了正式访问。

解放战争中,他骑着小白马抢救战友

他生在贫苦人家,先后被转卖6次;17岁被抓壮丁,错投国民党军,后来又转投解放军,成了救死扶伤的卫生员、医师。他叫张浪初。

记录他人人生经历的,是一张张已经泛白的老照片,有的还留有他的血迹;看到它们,记者仿佛看见一个矮小瘦削的身影,在战火纷飞年代骑着小白马,穿梭于伤员中,救死扶伤。

生平第一张照片,拍摄于参加解放军不久

照片中,第一排最左边有一个瘦削的小伙子,瘦瘦的脸,一身军装,和其他人一样都是盘腿而坐。虽然他的个头比较小,但看上去精气神十足,满脸干劲。

“他就是我爸爸,叫张浪初。”在张国庆家,她捧出一大堆父亲的照片,记者很想见见照片的主人,但张国庆红着眼睛告诉记者:“2005年,爸爸得癌症去世了。”张国庆说,这张照片拍摄于60年前,这是父亲生平拍摄的第一张照片,也是最珍贵的一张。

“我爸爸1927年生于广州,他一生都不知道亲生父母是谁。”张国庆说,父亲从记事起,就被一户人家收养,一开始养父母还有点钱,供他上了5年私塾,但随后,养父母也陷入了贫穷,实在没钱供他读书,甚至连吃饭都成了问题。为了让孩子不饿死,养父母无奈之下,又把他转卖给了另外一户人家。“我爸爸被转卖了6次,最后被卖给了一个盲奶奶做孙

子。这期间,他还到地主家当长工,吃不好睡不好还老挨打。”

1944年,为了能够在战争中逃生,张浪初带着盲奶奶四处躲避。“有一天,他和老奶奶失散了,被国民党抓去充了壮丁,那时候我爸爸才17岁。”

1947年,在一次买药途中,张浪初被解放军抓获,成了一名俘虏,并最终成为一名解放军战士,被分配到苏北第二军分区卫生部理疗三队实习,开始做卫生员。张国庆说,爸爸这一生中最庆幸的事情就是转投了解放军,真正为劳苦大众干点实事。

张国庆告诉记者,这张老照片是父亲一生中最爱的,走到哪里带到哪里,有一次还受了伤,因此上面还有血迹。

骑着小白马抢救战友

“你猜猜,这张照片里,哪个是我爸爸?”张国庆手里的照片,让记者仿佛穿越了时空回到60年前。照片中一共4个人,每个人手上都牵着一匹马,其余三人牵的马个头都比较大,但只有一个人个子最小,牵的马也体型最矮小。

张国庆很自豪地宣布:那

个与众不同的人就是她的父亲。“这是一张黑白照片,要是彩色的就更好认了。其它马都是枣红大马,而唯独我父亲牵的是小白马。我有一次问爸爸,‘爸爸为什么只有你骑小白马,其他人都骑高头大马?你能比得过人家吗?’我爸爸当时很自豪地说:‘不要瞎说,别看这匹马个子小,但是它跑得比任何马都快。’”

张国庆说,解放战争中,哪里有伤员,爸爸都会骑着小白马,飞快地赶到伤员身边,为他们进行包扎。而在那个战火纷飞年代,稍不留神,一个炮弹就来了。“我爸爸一直还收藏了另外两张照片,照片上只有两个人,一个是我爸爸,还有一个是他的战友。爸爸和我说,有一次在抢救伤员兵员时,正好一个炸弹飞来,战友被炸中头部,当场牺牲了,而他则被炸伤了脚。”

“在文革时期,由于他的特殊经历,还被批斗,关了牛棚,但是他一生从来没有抱怨过。晚年,他和一般老人一样享受着天伦之乐。遗憾的是2005年,他被查出患了癌症,在临去



参加解放军不久,张浪初(一排左一)留下了人生第一张照片



张浪初(左三)就是骑着这匹小白马救死扶伤

快报记者 赵杰 翻拍

世前一个礼拜,他说,他非常想去看看常州的恐龙园,为了满足爸爸的心愿,我们一家都去了。他玩得相当开心。”说起这段往事,张国庆泣不成声。

“其实,父亲还有一个没

有完成的愿望。他一直都很想回广东老家看看。我准备带着爸爸的照片,还有母亲,到父亲的老家去看看,以实现父亲的愿望。”张国庆说。

快报记者 胡玉梅

苏宁电器

您生活中的电器专家

SUNING 苏宁电器

《透过照片看今昔》之4